

四子王旗：筑牢招商基石 璞画发展蓝图

□本报记者 李璟 通讯员 张蜀雁

这是一组令人振奋的数据：273个招商引资项目如繁星般陆续落地，210.75亿元真金白银如流水般奔腾涌动！

看似一个个“平凡”的数字，背后却是“厚重”和“不凡”。

“十四五”时期，四子王旗以一场声势浩大、成果震撼的招商引资与项目建设的“速度与激情”，书写了高质量发展的精彩答卷。

高位推动，下好招商“一盘棋”

“十四五”期间，四子王旗始终将招商引资作为推动经济高质量发展的“第一要务”、稳定经济大盘的“第一抓手”，树牢“以招商引资论英雄”的鲜明导向，立足自身资源禀赋与产业基础，锚定“四大主导产业”发展定位，聚力打造六条重点产业链，使全旗招商引资工作总体呈现持续向好、量质齐升的良好态势。

四子王旗主要领导充分发挥“头雁效应”，亲自谋划招商方向、带队奔赴一线、直面企业洽谈，成功锁定招引一批产业链度高、带动能力强的重大项目。同时，依托当地各大龙头企业的发展实际需求，组建9个旗级产业招组和3个驻点招商小分队，选派骨干力量扎根产业密集区域，辐射京津冀、长三角、粤港澳大湾区，并建立常态化对接机制，精准摸排项目线索、跟进洽谈进度，实现招商引资由“被动等待”向“主动出击”转变，进而形成“高位引领+驻点深耕”的工作格局。

内引外联，织密招商“一张网”

“十四五”期间，四子王旗锚定“强龙头、延链条、补链条、强链条、聚集群”的核心思路，坚定不移把招商引资作为“一号工程”，坚持“走出去”“请进来”的原则，形成了“头雁”引领、“群雁”齐飞的工作态势，织就了横向到边纵向到底、全领域全覆盖的招商引资网。

持续优化营商环境
全力推进招商引资

走进隶属于四子王旗龙头企业的内蒙古中加农业生物科技有限公司的子公司——内蒙古蒙薯天下食品加工有限公司，只见一派火热的建设场景。这座总投资1.8亿元、占地3万平方米的现代化工厂的正式投产，标志着四子王旗马铃薯产业向集约化、高端化、规模化迈进关键一步。

该公司引进荷兰汤玛斯机械公司全球领先的马铃薯全粉成套生产线，具有全自动、耗能低、效率高、品质好等优势。马铃薯全粉作为烘焙食品、速冻食品的核心原料，市场前景广阔，该项目的投产，将吸引下游企业纷纷聚集四子王旗，进一步延伸产业链条，形成产业集群效应。

“项目投产后，年可生产马铃薯全粉1万吨，年消耗马铃薯原料5.5万吨，可带动全旗700余户种植户实现增收，户均增收可达3万元，同时创造170多个就业岗位，预计年销售收入达1.5亿元，贡献税收1000万元。”该公司总经理李江海表示。

这只是四子王旗招商引资工作成效的一个缩影。近年来，围绕产业优势延链补链强链，四子王旗明确招商引资主攻方向和发展路径，优化招商引资工作机制，精准开展产业链招商、以商招商、驻点招商、协会招商，不断做大做强地方特色产业集群。

随着一批批新项目签约落地，一个个项目建成投产，四子王旗已成为客商青睐的投资热土和兴业高地，招商引资显现出越来越强的“吸附效应”。

项目为王，按下建设“快进键”

“招商引资不是孤军奋战，而是上下同心的协同作战。”四子王旗投资促进中心主任赵海军的话语，道出了全域招商的核心要义。

寒冬时节，在四子王旗景通能源有限公司的施工现场，机器轰鸣，人头攒动，项目工程紧锣密鼓地全速推进。

“工程进度如何？能在预定期限内并网发电吗？”赵海军向随行项目负责人刘欣问道。

“前天下了一场大雪，工程进度有所延缓，这几天加班加点地赶进度，预计12月18日就能并网发电。”刘欣答道。

据了解，这个全旗首家独立储能项目于今年2月立项、9月开工，总投资3.6亿元，建设100MW/400MWh新型储能电站并配套建设110kV升压站1座，储能类型为磷酸铁锂电池储能(100%)，将应用于电网调峰领域，其主要作用是在用电低谷时蓄能，在用电高峰时释放电能。项目达产后，年产值可达1亿元，为地方纳税800万元，可以在4个小时之内释放40万千瓦时电，实现削峰填谷。

“从项目前期的规划审批到施工建设各个环节，旗投资促进中心都有专人帮办代办、全程跟踪服务，项目才能快速落地、进展顺利。”刘欣对四子王旗推进项目建设落地所给予的支持赞不绝口。

截至目前，四子王旗电源装机容量为5900MW，其中新能源装机5900MW，储能装机850MW，年累计发电量115亿千瓦时，平均发电利用小时数1944小时。

环境为要，提升营商“软实力”

招商引资，“招”是前提，“落”是关键。一方热土能不能“热”，靠纷至沓来的客商；能不能一直“热”，靠持续优化的营商环境。

四子王旗秉持“店小二”式服务理念，落实“一个项目、一名牵头旗级领导、一个专班、一套针对性服务”，

为企业提供从洽谈签约到投产运营的“管家式”全程服务，让企业家在四子王旗投资放心、发展安心。同时，构建起“高位统筹、部门联动、闭环管理”的工作体系，有效破除项目落地的“中梗阻”，建立起优化营商环境的“新生态”，通过持续深入“放管服”改革，营造了服务更优、效率更高的投资环境，让招商力量更集中、方向更明确。

四子王旗投资促进中心会同四子王旗政务服务与数据管理局着力构建线上线下深度融合、高效协同的服务机制，通过设立企业服务专区整合资源、优化流程，为企业提供涵盖政策咨询、业务申报指导、全程帮办代办等一站式、全要素服务。从年初至今，专区累计提供咨询类服务500余次，完成代办帮办事项268件；积极推进“高效办成一件事”改革，已上线60个事项，其中企业事项34项。

四子王旗软环境和硬实力的“双翼齐飞”，让各类经营主体活力迸发、创新创业要素竞相涌动，在四子王旗大地展现出高质量发展的蓬勃生机。

“十四五”以来，四子王旗以“引大引强引头部”为核心抓手，用机制破局、以产业聚力、靠服务暖心，招商引资呈现量质齐升、逐年攀升、效速兼具的良好态势，为县域经济高质量发展注入强劲动力。特别是2023年，四子王旗招商引资项目立项率、开工率、资金到位率均居全市第一；同年四子王旗获评“自治区招商引资先进集体”，斩获乌兰察布市“招大引强”“到位资金增量”两个专项奖，1名干部获评“自治区先进个人”，3名干部获评“乌兰察布市先进个人”。

如今的四子王旗，招商引资的浪潮奔涌不息，项目建设的战鼓擂动不停。一个个曾经的“蓝图”，正以令人惊叹的速度，蜕变为驱动城市前进的“实景图”和“新引擎”。在这片充满希望的热土上，各族人民正以海纳百川的胸怀和雷霆万钧的行动，汇聚八方资源，奋力谱写中国式现代化四子王旗新篇章。

守护舌尖上的安全

□本报记者 王锦鹏 通讯员 马晓波

今年以来，化德县聚焦食品药品安全这一民生问题，通过健全监管体系、深化专项整治、强化执法力度、提升服务效能等多项举措，全方位筑牢饮食用药用妆安全屏障，为全县群众的健康福祉保驾护航。

健全责任体系，织密监管网——

化德县严格落实食品药品安全“党政同责、一岗双责”要求，成立由县政府主要领导牵头的食品药品安全委员会，先后召开2次全体会议专题部署重点工作，制定印发《化德县2025年食品安全重点工作安排》等文件，层层压实责任、细化任务清单。在此基础上，构建起覆盖全县的食品安全监管网络，全面推行风险分级管理模式——根据生产经营者风险等级实施差异化监管，精准聚焦高风险领域，让监管力量“好钢用在刀刃上”，显著提升了监管的靶向性与实效性。

聚焦关键环节，拧紧食品“安全阀”——

持续推进“明厨亮灶”工程升级，目前“互联网+明厨亮灶”覆盖率达超全县餐饮单位的53%，让后厨操作“晒在阳光下”，引导经营者主动接受社会监督；

对学校(含托幼机构)食堂及学生集体用餐配送单位实现100%全覆盖检查，重点排查食材采购、加工制作等环节，强化校长(园长)负责制与食品安全管理员履责监督，现场督导整改隐患；

针对校外托管机构(“小饭桌”)，联合多部门开展综合治理，规范经营行为；

深耕农村牧区市场，严厉打击制售假劣肉制品等违法行，从源头强化生产经营者的守法意识。

截至目前，全县共检查食品生产企业29家次、食品加工小作坊92家次、餐饮店411家次、食品经营户325家次、肉类经营户56家次，排查出的43个问题已全部整改到位。上半年完成食品抽检96批次，合格率高达98.3%，全县食品安全形势持续稳定向好。

强化药械化监管，守牢健康底线——

开展药品经营环节“清源”行动，严厉打击非法渠道购进、销售假劣药品等违法行为；

针对麻醉药品、精神药品等高危品种，实施全环节专项检查，严防流弊风险；

深化执业药师在岗履责监管，组织28名在岗执业药师签订《执业药师在岗履责承诺书》，切实保障药学服务质量；

聚焦植入和无菌医疗器械、体外诊断试剂、定制式义齿等重点产品，严查来源合法性、使用规范性及信息可追溯性；

对照国家市场监督管理总局通告排查58批次不合格化妆品，针对母婴店等重点场所开展儿童化妆品专项检查，全力守护未成年人用妆安全。

截至目前，全县共检查药品医疗器械经营使用单位300余家次、化妆品经营使用单位50余家次，发现问题均已督促整改完毕。

下一步，化德县将持续巩固提升食品药品安全保障水平，着力营造更加公平透明的市场环境，从源头守护群众“舌尖上的安全”与用药用妆安全，为民生健康防线再添坚实保障。

织密食品药品安全网 筑牢民生健康防线

坚持多措并举，化德县——



近日，在四子王旗农产品直播基地，一位农民化身“主播”，在镜头前热情介绍自家种植的土豆、南瓜等农产品。

近年来，四子王旗大力扶持农牧民开展直播带货，为农牧民提供直播培训、设备支持，搭建起农畜产品与市场的桥梁，助力农牧民增收。

本报记者 张可心 摄



商都县：扩大有效需求 激活发展动能

□实习记者 王圆捷 通讯员 张明成

(上接第一版)
第十六条 党的工作机关应当紧扣职责任务加强机关党建和内部管理，不断提高政治能力和业务能力，打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。

第四章 决策与执行

第十七条 党的工作机关必须坚持民主集中制，领导班子实行集体领导和个人分工负责相结合的制度。凡属本机关重大事项，应当按照集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定的原则，由领导班子集体研究决定。领导班子成员应当根据集体的决定和分工，勇于担当、敢于负责，切实履行职责。

第十八条 党的工作机关应当通过召开部(厅、委、室)务会会议等形式讨论决定下列重大事项：

(一)学习贯彻党中央重大决策部署和习近平总书记重要指示精神；

(二)贯彻落实上级和本级党委以及上级党的工作机关的有关决定、指示和工作部署；

(三)研究讨论贯彻执行本机关职责范围内相关方针政策和党内法规、法律法规的具体措施；

(四)讨论决定本机关重大决策、重要人事任免、重大项目安排、大额资金使用等事项；

(五)审议向党委和上级党的工作机关请示报告的重要事项；

(六)研究部署本机关党的建设方面的重要事项；

(七)研究讨论其他重要事项。

第十九条 党的工作机关领导班子应当坚持科学决策、民主决策、依法依规决策。对重大事项的决策，一般应当经过调查研究、征求意见、专业评估、合规合法性审查和集体讨论决定等程序，按照规定开展与宏观政策取向一致性评估。

属于重大决策的，应当按照规定及时请示报告。

第二十条 部(厅、委、室)务会会议由党的工作机关主要负责同志召集并主持，领导班子成员参加。主要负责同志因故无法召集或者出现空缺时，可以委托其他负责同志或者由党委指定的负责同志召集会议。根据工作需要，会议召集人可以确定有关人员列席会议。会议由专门人员如实记录，对决定事项编发会议纪要，并按照规定存档备查。

第二十一条 以党的工作机关名义发布或者上报的文件，由主要负责同志签发。

第二十二条 党的工作机关应当建立有效的督查、评估和反馈机制，确保领导班子决策落实。

第二十三条 党的工作机关根据工作需要，可以召开部长(主任、书记)办公会议、组织推进部(厅、委、室)务会会议，决策事项的落实和研究讨论专项工作。部长(主任、书记)办公会议由部长(主

第六章 附则

第二十九条 机构编制管理部门应当根据本条例科学编制党的工作机关职责配置、内设机构、人员编制规定，按照程序经本级机构编制委员会审定并报本级党委审批后，以党委办公厅(室)文件形式印发。

第三十条 中央军事委员会可以根据本条例，制定相关规定。

第三十一条 本条例由中央办公厅、中央组织部、中央机构编制委员会办公室解释。

第三十二条 本条例自发布之日起施行。

推进集商一级公路、商尚高速公路及大库伦至商都段穿沙公路等项目建设。用好“项目管家”机制，强化手续办理，疏通关键堵点，形成“储备一批、开工一批、建设一批、竣工一批”的良性循环。

全力扩大有效投资。树立“抓项目就是抓发展、谋项目就是谋未来”理念，开展重大项目谋划行动。今年已实施重大项目8个，完成投资超21亿元。加快

聚力强化招商引资。以深化区

域合作为抓手，加大面向京津冀、长三角、粤港澳大湾区等地的招商力度，积极承接产业梯度转移，着力引进符合产业导向、发挥资源优势的链主企业和配套项目。完善签约项目全周期服务，提升项目履约率和资金到位率，确保项目稳落地、早投产。坚持引资与引智并重，鼓励在外乡贤返乡投资创业。

着力激发消费潜能。认真落实消费品以旧换新政策，让消费者切实享受补贴实惠。健全县乡村三级物流体系，推动行政村寄递物流综合服务点全覆盖。积极打造养老、育幼、医疗等新消费热点。做活夜间经济、庭院经济、网红经济，策划开展电商节、全民购等系列活动，优化消费服务，加强权益保护，营造放心消费环境。